

### Saludo a Franco

### ¡Arriba España!!

## ¡Nuestras gloriosas tropas han pasado el Ebro!

### El Caudillo, aclamado por los soldados, presenció el paso de una división y vió como otra y media de caballería se lanzaban a la conquista de los atrincheramientos enemigos

### Nuestras valerosas fuerzas pasaron el ancho y profundo río por los puentes que hendieron los ingenieros, y, estableciendo amplia cabeza de puente, profundizaron 10 kms. en la retaguardia enemiga y consiguieron con ello derrumbar otra gran parte del frente de Aragón

EN EL SECTOR DE HUESCA, Y NO OBSTANTE EL TEMPORAL REINANTE Y LA RESISTENCIA OPUESTA POR EL ENEMIGO, QUE FUE VENCIDA BRILLANTEMENTE. CONTINUO AYER NUESTRO AVANCE, CAUSANDOSE AL ENEMIGO GRAN NUMERO DE BAJAS Y OCUPANDOSE LAS ALTURAS DE SAN GREGORIO Y EL PUEBLO DE TARDIENTA

Italia conmemoró ayer, solemnemente, el XVIII aniversario de la fundación de los fascios de combate, exteriorizándose una vez más el entusiasmo patriótico del pueblo, que aclamó delirantemente a su Duce, quien se vió precisado a hablar desde el balcón del palacio de Venecia

Hoy Chamberlain hará, desde la Cámara de los Comunes, la declaración del Gobierno sobre política exterior, declaración aprobada ayer por el Gabinete inglés. — Siguen en Roma las negociaciones anglo-italianas, creyéndose posible que se llegue a un acuerdo definitivo a principios del próximo mes de Abril. — Ayer quedó incorporada a la flota alemana la flotilla danubiana de que disponía Austria

## Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

### El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 23 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal

En el frente de Aragón, ha continuado hoy nuestro avance en el sector de Huesca, no obstante el temporal reinante y la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sido vencida brillantemente, causándole considerable número de bajas.

Se han ocupado las alturas de San Gregorio y el pueblo de Tardienta.

Fuerzas del sector del sur del Ebro han pasado este río, estableciendo una amplia cabeza de puente, envolviendo y profundizando 10 kilómetros en la retaguardia enemiga y consiguiendo con ello derrumbar otra gran parte del frente de Aragón.

En esta operación se han cogido más de 400 cadáveres de los rojos. También es muy numeroso el armamento y material que ha caído en nuestro poder.

Salamanca, 23 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal.  
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,  
Francisco Martín Moreno

## continuo embellecimiento de Roma

### Obras que se han de realizar en 1941

Roma. — Además de la ampliación de la estación Termini y de los otros y numerosos trabajos cuya ejecución está prevista para el año 41, otra obra que quedará por estudiar de muchos siglos será la nueva urbanización de la Appia Antica, vía consular en la que el pueblo romano acogía en triunfo a las legiones victoriosas.

Está en estudio, efectivamente, la urbanización del Circo de Magencio, obra de la Tumba de Cecilia Metella.

En la Appia, tan sugestiva, se crea un oasis de reposo en varias plazas semejantes de aquellos que en la antigüedad se construían a lo largo de las vías consulares. Así, frente al Belvedere, y a las entradas del Cementerio de Calixto, y alrededor del Circo de Magencio, serán una zona cornisa los pinos y las palmeras.

Las construcciones urbanas que se harán en la Appia estarán oportunamente puestas a grandes distancias una de otra, principalmente para no turbar la armonía de los monumentos sepulcrales que se levantan a los lados de la misma vía.

Junto con las más pequeñas mejoras estéticas, las demoliciones de lo moderno y lo profano, la reparación de todas las reliquias monumentales ejecutarán también restauraciones y composiciones y reformas que dan mayor lustre al patrimonio arqueológico de aquella zona.

Los trabajos de urbanización de accesos al Foro Mussolini y al nuevo Palacio del Littorio, forman parte también del programa anterior. Después de la decisión tomada por Jerarquías superiores de construir el nuevo Palacio del Littorio en la

Farnesina, hoy Foro Mussolini, se ha presentado en primer plano el problema de las comunicaciones de la zona del Foro mismo con el resto de la ciudad. Problema importantísimo si se tiene en cuenta que en la sede del Partido, habrán de grandiosa Plaza que será abierta fren converger masas imponentes de pueblo en ocasión de ceremonias y manifestaciones.

La posición del Palacio del Littorio en la orilla derecha del Tíber, mientras la mayor parte de la ciudad está situada a la orilla izquierda del río, ha hecho necesario afrontar ante todo la cuestión de las comunicaciones entre las dos orillas.

Como es sabido, un puente que llevara el nombre del Duque de Aosta, está ya en curso de construcción frente al monolito del Foro de Mussolini; otro puente habrá de ser construido frente al nuevo Palacio del Littorio, y resultará por esto situado entre el puente antedicho y el puente Milvio.

De esta manera por los accesos al Palacio del Littorio podrán ser plenamente utilizadas todas las importantes vías de la izquierda del río.

## Organización Nacional Sindicalista

Sindicato de Barberos y Peluqueros. Se notifica al público en general que el próximo viernes día 25 de los corrientes, los establecimientos de peluquería para caballero cerrarán a las 12 horas en compensación de los sábados festivos.

Falma 23 de Marzo de 1938 - 2.º Triunfal.

V.º B.º. El Delegado Sindical Provincial, Jerónimo Saiz Graña.  
Saludo a Franco:  
¡Arriba España!



El Generalísimo Franco, en el Cuartel General del frente de Teruel, examinando el plano de las operaciones

## ¡Nuestras tropas han pasado el Ebro!

### EL CAUDILLO, ACLAMADO POR LAS TROPAS, PRESENCIO EL PASO DE UNA DIVISION

### Y vió como una división y media de caballería se lanzaban a la conquista de los atrincheramientos del enemigo, poniendo a éste en fuga

### Ya se ha hecho, brillantemente, lo más difícil: pasar el Ebro, y, de ahí para adelante, ¡cualquiera es capaz de atajar nuestro paso!

Para que los rojos se vayan dando cuenta de lo que es guerrear contra un verdadero ejército como es el nuestro, hoy han visto atacado su frente por un nuevo sector y en una operación cumbre, porque nada hay más difícil en la guerra que el paso de un río y si es de la anchura y profundidad del Ebro y si además del otro lado del río el enemigo acecha y aguenta, entonces la operación centuplica su gravedad y sólo una tropa de primer orden y unos mandos dignos de estas tropas pueden realizarlo.

Anoche las fuerzas del general Yagüe iniciaron el paso del Ebro. El enemigo no tardó en advertirlo y desde sus trincheras, de unas casas situadas cerca del lugar elegido para el paso, resistieron dura y tenazmente. Pero los soldados de Franco, lejos de desistir, se lanzaron contra ellos por diversos sitios y ya que alcanzaron la orilla opuesta envolvieron los reducidos enemigos haciéndoles enormidad de bajas y poniéndoles en fuga.

Nuestros maravillosos ingenieros, como por ensalmo, pudieron tender dos puentes, uno de ellos capaz de soportar cargas hasta de 25 toneladas y otro para el paso de las tropas y por ellos pasaron efectivamente todas las unidades del ejército, con un orden asombroso y sin que se ocasionase el menor incidente.

El Caudillo, como tantas otras veces, no quiso hoy privarse de este admirable espectáculo y presencié el paso de una división y vió como otra y media de caballería se lanzaban a la

conquista de los atrincheramientos enemigos poniéndoles en fuga. El Generalísimo mostró su satisfacción por el brillante hecho de armas y por el espíritu y aliento insuperable de la tropa que al advertir su presencia, le vitoreó hasta enronquecer y a media mañana me lancé en busca de las tropas de Aragón, mandadas por el laureado General Moscardó, que a pesar de estar el terreno encharcado, haciendo punto menos que imposible el avance, penetraron en el día de hoy a 10 kilómetros de profundidades hacia el Este, conquistando la importantísima población agrícola de Tardienta, llamada el granero de Aragón y Cataluña y rodeando Vicién, mientras otras unidades escalaban a las 4 de la tarde, el kilómetro 64 de la general de Huesca a Zaragoza y continuaban cuando yo me fui de allí, su avance.

operar en un día como hoy, dado el estado del terreno diré que los artilleros tuvieron que transportar las piezas a brazos y lo hicieron con tal entusiasmo, que ni por un momento faltó el apoyo de la artillería que, por cierto, alcanzó de lleno con sus tiros durante largo rato a una brigada roja haciendo en sus files una verdadera carnicería y acabando por ponerla en franca dispersión.

También al anochecer pude trasladarme al Norte para comprobar las conquistas ayer efectuadas por las tropas de Navarra que manda el General Solchaga ya que hoy nuestras fuerzas no han podido proseguir su avance porque la Sierra de Gratal estaba cubierta de nieve y en los lla-

## Crónica internacional

### Se va despejando la atmósfera europea

Poco a poco va despejándose la atmósfera europea; la semana que acaba de transcurrir fué emocionante e histórica y como en Agosto de 1914 estuvimos cerca de una conflagración general; de aquí lo emocional de estos días.

En efecto se ignoraban cuales serían las repercusiones que podría acarrear como consecuencia, el incidente entre Polonia y Lituania, pues ésta pidió socorro a Moscú; sin embargo han sido solucionados los problemas y todas las maniobras judaicas fueron resueltas de una manera sensacional, pero también lógicamente, dentro del ambiente de realidades a las que nos viene acostumbrando el eje Roma-Berlin.

Lo que en el extranjero se denominaba problema español, también ha perdido agudeza; no en vano nuestro GENERALISIMO con sus victorias repetidas y constantes lo va solucionando todo y hasta los gobiernos más democráticos y reacios se han visto obligados a retroceder; el hecho que la ira marxista siga moviendo sus tentáculos en los diversos países, pero ha surgido en España un nuevo Hércules que está exterminando a este monstruo; sin embargo todavía un punto neurálgico existe en Europa para ser aclarado, no por lo que representa, sino por sus posibles repercusiones internacionales: el de las minorías alemanas en Checoslovaquia, este engendro del tratado de paz firmado en 1919, en su manía retrógrada de dividir en lugar de unir, arrancando el suelo patrio germano unos terrenos en donde residen 2.000.000 y medio de alemanes que se encuentran en inferioridad de condiciones que los demás.

Por otra parte se ha de tener en cuenta que Checoslovaquia se com-

nos el lodo alcanzaba proporciones espantosas.

El enemigo, que venía corriéndose hacia el Norte, al verse batido por las fuerzas del laureado Moscardó, hostilizado constantemente las posiciones avanzadas de los navarros, quienes aprovecharon un claro del cielo a media tarde, lograron desalojar a los hostilizados, por cierto, con hechos de armas heroicos y aislados, como el de un requeté que vió como una ametralladora enemiga emplazada en una loma y debidamente camuflada, hostilizaba a las guerrillas de nuestros asaltantes, se deslizo por entre los picachos y puesto en pie cerca de ella, disparó contra los 4 rojos que servían la mortifera máquina, acabando con todos ellos. El General Solchaga lo ascendió a cabo sobre el mismo campo y le dió un considerable premio en metálico.

Las fuerzas de Aragón hicieron ayer 700 prisioneros y hoy más de 300. Y en fin, como el tiempo tiende a mejorar y nuestras unidades ocupan ya posiciones magníficas, prepárense Vds. para seguir recibiendo noticias del calibre de las de hoy, que no pueden ser mejores ya que lo más difícil, que era pasar el Ebro, se ha hecho brillantemente, y de ahí para adelante, ¡cualquiera es capaz de atajar nuestro paso!

EL TEBIB ARRUMI

prometió a conceder autonomía a todas las minorías, cosa que no ha cumplido hasta la fecha, antes al contrario ha apretado las clavijas a la minoría alemana y ello ha provocado una situación insostenible.

Esperamos con ansiedad la declaración que Chamberlain hará mañana en el Parlamento inglés, pero para acabar de aclarar la atmósfera europea sería de desear que esta declaración se mostrara de acuerdo con que el Gobierno de Checoslovaquia estableciera una Confederación de regiones semejante a la de Suiza, y entonces el problema ya cambiaría de aspecto y se habría purificado la atmósfera internacional.

### Francia, para los franceses

Un conocido hombre de letras, auténtico francés, escribía recientemente que al salir de París, donde reside, con los nervios irritados, y llegar a la tranquila placidez de la campiña provinciana, el alivio que se siente, la cura de reposo que estos significan, no se debe únicamente a la luz del sol, pureza del aire y calma sedante de la vida, sino a que uno siente su espíritu libre de aquella vida desastrosa parisiense y de los infinitos tormentos morales que agitan a los mortales en el corazón de Francia, convertida en una especie de "pandemonium" de Europa.

Esa tormentosa sensación que fatiga y acosa las mentes en el ambiente de París se debe sobre todo a su carácter internacional. París ha dejado de ser francesa, y por esto es de cada día, para los franceses genuinos más insostenible y más asfixiante. Los franceses verdaderos encuentran de cada día más difícil de soportar la vida parisiense. Y salen y se van a las capitales de provincia donde se conserva todavía el alma clásica de Francia.

París ha dejado de ser el emporio de la civilización europea, la selección del espíritu latino, la metrópoli señera del Mare Nostrum; para convertirse en una aglomeración de muchedumbres de las más extrañas cataduras y procedencias que en vez de adaptarse al espíritu francés y ser asimiladas por la cultura de Francia.

Para dar idea de la dificultad de esta, han desdibujado y pervertido ese espíritu y esa cultura infundiéndoles todo el neurótico pesimismo propio de los hombres sin patria y sin fe que caracteriza los bajos fondos de la vida errante internacional.

Examinando la cuestión a fondo, la difícil situación política por que hoy atraviesa Francia no es otra que la lucha entablada entre los elementos autóctonos, muy franceses, que se sienten orgullosos de haber nacido en su país, contra los otros elementos más o menos extraños que quieren explotar la política francesa poniéndola al servicio de intereses que no son precisamente los intereses de Francia. Es el mismo caso que se ha dado en varias naciones de Europa durante el presente siglo. Y ha de ser la misma la solución. Francia ha de ser para los franceses. Como Italia es para los italianos. Como España será para los españoles. "No queremos ser gobernador por los judíos", dice León Daudet en "L'Action Française"; "Que Francia deje de servir de agente oculto".

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

# INFORMACION DE PALMA

## Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

**SECCION FEMENINA**  
Habiendo muchas camaradas pidiendo se les conceda poder llevar la cámara, el Jefe Provincial nos autoautoriza para que todas aquellas que hayan sido admitidas por él y bajo la responsabilidad de la Delegada Local de dichas camaradas se han distinguido en todos los trabajos, a éstas desde luego, se las autorizará para llevarla.

La Delegada Provincial: Catalina Sureda de Bezcarrar.  
Arriba España!  
(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

### Fútbol

**EN EL CAMPO DE LA SOLEDAD, SE JUGARA UN PARTIDO A BENEFICIO DE JOSE CAIMARI**  
En Inca, organizado por la Federación, se jugará un partido entre el Constanza y una selección.

El próximo domingo, en el campo de "Ca'n Perelló", se celebrará un partido de fútbol a beneficio del jugador del "C. D. Soledad" José Caimari, que en el partido Soledad-Gimnástica del 30 de Enero, tuvo la desgracia de fracturarse la pierna derecha.

El partido se jugará entre el once del club organizador —reforzado con otros valiosos elementos— y una selección de primera categoría, formada a base de los clubs Mallorca, Balears y Athlético.

La comisión organizadora de este partido, con el fin de que la recaudación sea lo más cuantiosa posible, ha fijado un precio verdaderamente reducido: 0'80 pesetas será el precio de la entrada al campo.

En el campo de "Es Cós", organizado por la Federación Balear, se celebrará el próximo domingo un partido entre el once del Constanza y una selección de primera categoría, formada a base de todos los clubs, e integrada por los siguientes jugadores:

Comas, Valls, Rius, Berdy, Sanchez, Florit, Gregorio, Genovart, Ponce, Alzamora, Guzmán, Poci, Felipe, Oliver y Gomila.

"Arrabal" - "Regional"  
El próximo domingo, día 27, a las cinco de la tarde, hora oficial, en el campo del "Iberia" se celebrará el partido de Liga Amateur entre los equipos "Arrabal" y "Regional".

Este partido ha despertado mucho interés porque de él ha de salir el futuro campeón de la Liga Amateur (grupo Poniente).

### Boletín religioso

**VIERNES, DIA 25**  
La Anunciación de la Virgen y Días

(Ayuno con abstinencia de carne) CUARENTA HORAS  
Empiezan en la iglesia de Scorrot dedicadas a la Anunciación de Nuestra Señora.

Por la mañana, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad.  
Por la tarde, a las siete, rosario, meditación, rogativas por España y reserva de Su Divina Majestad.

**VISITA**  
A la Anunciación de Nuestra Señora en la iglesia de la Anunciación (Santo Hospital).

### Pago de subsidios Pro-Combatientes

Confeccionadas las nóminas correspondientes al presente mes, para pago de subsidios a familiares de Combatientes, la Junta Provincial ha señalado los días 25 al 30 del corriente ambos inclusive para satisfacer el importe de 246.120 pesetas a que ascienden los devengos.

Lo que se publica para conocimiento de las Juntas Municipales interesadas.  
Palma 23 de marzo de 1938 — II Triunfal.

### (Viene de la primera página)

cial de la revolución soviética", dice un entrefilete de "L'Echo de Paris" de hace unos días. "Y sobre todo añaden los buenos franceses— nada de Unión Nacional para servir a los intereses contrarios a nuestra patria; nada de Unión Nacional a las órdenes de hombres de Rusia o de Bulgaria aunque griten desde la tribuna de la cámara promesas de paz y de felicidad para los franceses..."

## Intendencia Militar de Baleares

**REQUISITA**  
Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, se servirán presentarnos el viernes próximo, 25 del corriente, a las diez, los automóviles y motocicletas en el cuartel de Intendencia —calle del Socorro—, y a las nueve en la Avenida de Alejandro Rosselló —frente Almacenes Mir— los autocares y camiones, para su inspección y revisión a efectos de Requisa, debiendo presentar certificado o relación jurada de aquellos que por encontrarse en reparación u otro defecto, no puedan ser presentados.

- Automóviles ligeros:**  
Ford O. 8.314  
Renault S.E. 11.854  
Chevrolet V. 9.709  
Adler S.S. 9.756  
Buick V. 10.256  
Chevrolet V. 9.743  
Buick G. 12.967  
Fiat S.E. 13.623  
Citroen S.E. 11.933  
Essex B. 35.161  
Renault B. 36.387  
Buick B. 37.723  
Nash B. 37.728  
Studebaker B. 35.349  
**Camiones:**  
Ford P.M. 5.854  
Chevrolet P.M. 5.838  
Chevrolet P.M. 5.858  
Ford P.M. 5.955  
Ford P.M. 5.993  
Renault P.M. 6.288  
Mercedes P.M. 6.826  
Ford P.M. 6.065  
Citroen M. 11.707  
Minerva B. 15.327  
Buick B. 17.276  
Ford P.M. 4.879  
Chevrolet P.M. 5.080  
**Autocares:**  
Berliet P.M. 6.203  
Chevrolet P.M. 5.524  
Stewart P.M. 5.881  
Chevrolet P.M. 5.893  
Unic P.M. 2.982  
Palma de Mallorca, 23 de Marzo de 1938 - 2.º Año Triunfal. — El Teniente Coronel primer Jefe, Miguel Trujol.

### "Tosca", en el Principal

Dedicada al Post-Trabajo  
En el Teatro Principal se cantará el jueves la obra de Puccini "Tosca" por los mismos elementos que tantos éxitos obtuvieron en representaciones anteriores.

Corre la organización a cargo de la Casa de Arte y Cultura Nacional-Sindicalista y está dedicada al Post-Trabajo.

Serán invitados los héroes del "Balears" y nos dicen que será esta la última representación que se hará de dicha famosa obra.

Para que todos puedan gozar de esta gran velada de Arte, los precios serán reducidos.

El triunfo conseguido en las dos primeras representaciones y la facilidad de darse a precios populares hará que el Principal vuelva a ofrecer aspecto animado y brillante.

### Salió para Sevilla doña Pilar Franco

En avión, salió ayer de Pollensa, para Cádiz, la distinguida dama doña Pilar Franco de Jaraz, hermana del Generalísimo, que, como saben nuestros lectores, acompañada de su esposo, don Alfonso Jaraz, Ingeniero de Caminos, que ya embarcó para la península días atrás, vino a Palma con objeto de cuidar a su hercúleo hijo Jacinto, marinero voluntario del glorioso crucero "Balears" y el que, afortunadamente, ya se encuentra fuera de cuidado y en franca convalecencia.

Pasaron a Pollensa a despedir a la distinguida dama, el Excmo. Sr. Gobernador civil, don Miguel For, acompañado de su esposa y de su hija Araceli; el Alcalde, señor Zarretez, también acompañado de su esposa; la Jefe provincial de F.E.T. y de las JONS, doña Catalina Sureda de Bezcarrar, a quien acompañaban la Delegada provincial, interina, de Frenes y Hospitales, señorita Concha Nicolau de Montaner; las Jefes comarcal y local, doña María Luisa Machimbarrena de Dezcarrar y señorita María Antonia Villalón Amorós, respectivamente.

La despidió también su hermana política la distinguida señora de don Ramón Franco.

La señora Franco de Jaraz expresó a todos su agradecimiento por las muchas atenciones y cordial

## Comentario deportivo

# El fútbol mallorquín

Por NATALIO COMAS

Publicamos hoy el comentario del "eterno" balearico Natalio Comas, el excelente métra que durante esta temporada ha actuado como capitán del once del "Balears F. C."

Me invita el distinguido amigo AN-BAR a que exponga públicamente mi opinión acerca de la actuación de mi equipo en el pasado campeonato y de su probable actuación en la próxima Liga. ¿Negarme a ello? En modo alguno: la cortesía a ello me obliga y, por otra parte, mi veterania



La actuación del "Balears"

en el fútbol, creo me da una experiencia probada para poder enjuiciar con grandes probabilidades de acierto el desarrollo de las jornadas futbolísticas.

El juego del equipo "Balears" en la competición del liquidado campeonato 1937-38 ha sido, según mi entender, de exceso de individualismo y, por tanto, al fallar el juego de conjunto, la compensación coordinada de los once jugadores, las probabilidades de un triunfo se han alejado, y este triunfo no ha podido llegar, a pesar del entusiasmo y de la fe constante en la victoria de que han dado elevadas muestras —justo es celebrarlo— todos los componentes del equipo.

La clasificación del equipo en cuarto lugar, la considero justa por la calidad de juego desarrollado. No obstante, si la suerte se hubiese puesto de nuestra parte, sin duda se hubiese mejorado nuestras posiciones. Basta recordar los partidos jugados con el "Mallorca" y con el "Constanza" en Inca, en los cuales, de haber tenido fortuna al lanzar los penaltys, habríamos sumado unos puntos que habrían elevado nuestra clasificación, y añádase a ello los incidentes ocurridos en el campo, lesiones y descalificaciones de un buen número de jugadores, que obligó a una variación completa de nuestro cuadro, que, por tanto, disminuía la potencialidad del equipo, yo mismo he de abandonar mi habitual sitio para desplazarme a la delantera.

### El Torneo de Liga

Reintegrados todos los jugadores a su sitio correspondiente y habituados por la práctica del campeonato a conocerse recíprocamente su juego y, persuadidos, además, del fracaso a que conduce el juego individualizado,

en absoluto, fué dechado de abnegación y laboriosidad.

Descanse en la paz del Señor, y reciba su familia, especialmente su esposa, nuestro muy estimado amigo don Guillermo Ferragut Sbert, Capitán de Navio, y a sus hermanos políticos nuestros queridos amigos don Antonio y don Ramón Ferragut, Contralmirante y Director de la "Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares", respectivamente, la expresión de nuestra profundísima condolencia.

### "Servicio Social"

**Aviso a las maestras**  
En evitación de perjuicios que se les pudieran ocasionar, se pone en conocimiento de todas las maestras que solicitaron la prestación del "Servicio Social" y no han renovado la instancia de prestación o de extensión, se sirvan verificarlo a la mayor brevedad posible, prestando en debida forma la solicitud.

Los impresos necesarios se expenden en todos los estancos.

Dirigirse a la Delegación Provincial de "Auxilio Social", departamento de "Servicio Social", Avenida de Antonio Maura núm. 11.

### Notas de sociedad

**Fallecimiento**  
Ayer falleció, en Son Rapiña, la distinguida señora doña María de los Dolores Gómez Sevilla, Presidenta de la Federación Diocesana de Mujeres Católicas.

Enferma, desde hace largo tiempo, su dolencia ha servido para poner de relieve su honda espíritu cristiano, tan ejemplar fué, en todo momento, su conformidad con la voluntad divina.

Su gran amor a la Iglesia la elevó a trabajar, con todo celo, en la gran Obra de la Acción Católica, y desde su puesto de Presidenta, que ocupó hasta que su enfermedad se lo vedó

creo fundadamente que el "Balears" hará un papel airoso en la Liga y que sabrá resarcirse del atraso en que quedó en el campeonato.

Creo, salvo inesperadas complicaciones, que el "Balears" podrá presentar un equipo completo, que desarrollará un juego combinado y de conjunto, que le ha de llevar a tardes de triunfo.

La futura Liga será aún más interesante por la inclusión en ella del equipo de La Puebla, formado por elementos jóvenes que, llenos de entusiasmo deportivo, aspiran a clasificarse entre los equipos que van a la cabeza del fútbol mallorquín.

### Hay que corresponder a la afición

En el curso del finido campeonato, he podido convencerme una vez más de la gran afición que el público mallorquín siente por el fútbol. Los jugadores y cuantos en cosas futbolísticas intervienen, han de corresponder, aún a costa de sacrificios, a la afición mallorquina. Ya se ha hecho algo en la última temporada al señalar, para partidos que podían calificarse de acontecimientos deportivos, precios verdaderamente populares.

### El fútbol, en crisis

Cierto es que el fútbol mallorquín pasa por una crisis: falta de jugadores de categoría, ya que bastantes de los "consagrados", por uno u otro motivo, están ausentes de la Isla.

Es de capital importancia la formación de nuevos jugadores, que vayan llenando en los primeros equipos los huecos que aquellos dejaron; hay que animar, preparar y seleccionar a los muchachos que se van destacando en los equipos de categorías inferiores, a fin de poner los primeros equipos en plan de igualdad para desarrollar nobles e importantes contiendas, que mantengan vivo el fuego sagrado de la afición mallorquina.

### Un saludo afectuoso...

Ya escrito lo que antecede y agradecido al amigo periodista que me ha dado ocasión de hacer públicas estas manifestaciones, sólo me resta dedicar —siguiendo con ello mi conducta amistosa de siempre— un afectuoso saludo a todos los jugadores con quienes en el finido campeonato luché noblemente en los distintos campos de Mallorca, y testimoniar al "Mallorca" mi sincera enhorabuena por haber obtenido el título de campeón.

Saludo a Franco:  
¡Arriba y Viva España!!

Mañana, D. m., publicaremos la crítica que sobre el campeonato ha escrito el capitán del once del "C. D. Soledad": Pedro Batle.

Ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la bondadosa señora doña Francisca Antelm Valens de Riutord.

Por sus buenos sentimientos, por su trato agradable, se granjeaba el aprecio de los que la conocían, habiendo sido su muerte muy sentida entre todas sus amistades y relaciones.

R. I. P. A.  
Reciban su esposo, don Domingo Riutord; su hijo, don Domingo, Abogado; su hija, doña María, Vda. del Comandante de Artillería don Francisco Jiménez; su hija política, doña Dolores Riera Alvarez-Campana; sus nietos; sus hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Se encuentran enfermos, guardando cama nuestros compañeros en la prensa don Fernando Tous Lladó y don José Agustín Palmer, redactores de "La Última Hora".

Les deseamos pronto y total restablecimiento.

Se encuentra también enfermo nuestro estimado compañero el re-

# Notas de anoche

## El nuevo Ministro de Hungría llega a Burgos

Burgos. — Ha llegado a esta capital el nuevo Ministro de Hungría cerca de la España nacional.

Fué recibido por el Jefe diplomático de Asuntos Exteriores, don Federico Pérez Oliván.

El nuevo diplomático húngaro será recibido uno de estos días por el General Jordana, Ministro de Asuntos Exteriores, al que hará entrega de sus cartas credenciales.

## Llegada de financieros

Burgos. — Al mediodía, procedentes de San Sebastián, llegaron once personajes del mundo de las finanzas e industriales belgas, que vienen a recorrer la España nacional.

Saludaron a las Autoridades y poco después llegaron al Ministerio de Asuntos Exteriores, siendo recibidos por el Secretario, señor Monteros; éste dirigió la palabra a los visitantes y les dió la bienvenida exponiendo a los visitantes la grandeza de la Cruzada nacional que ha llegado a traspasar las fronteras, a pesar de la infame propaganda roja en las esferas internacionales.

Deseo a los expedicionarios una grata estancia en la España nacional, diciéndoles que lo único que esperaba de ellos era que al volver a su país dijeran la verdad de lo que habían visto y como se desenvuelve la vida con toda normalidad en nuestra zona, que es reflejo de nuestro porvenir que espera a nuestra Patria.

Por su parte, los visitantes agradecieron la cordial acogida que les fué hecha en su visita, haciendo votos por la pronta y total victoria, dando vivas al Caudillo, que fueron contestados con verdadero entusiasmo.

## Bélgica reconoce el Imperio Italiano

Bruselas. — A principios de la próxima semana, presentará en Roma sus cartas credenciales el nuevo Embajador de Bélgica ante el Rey-Emperador Victor Manuel, reconociendo así el Imperio Italiano.

## Un significativo entrefilete de "Le Matin"

Paris. — "Le Matin" de hoy publica el siguiente entrefilete, que reproducimos a continuación:

"Puesto que hoy todo está permitido, e incluso se ha permitido en París la colocación de carteles invitando al pueblo francés a que se alisté abiertamente a luchar por la República española, nos permitimos hacer observaciones a los redactores anónimos de estos carteles, como idénticamente lo hacen los diarios antifascistas; que ellos sean los que vayan primero, que sean los primeros en dar ejemplo de su ardor, porque nadie se lo impide; la hora de partida es a las 20'20 y tiene su llegada en Perpignan 12 horas más tarde; no queda otra cosa que atravesar la frontera; por lo menos tendríamos mejor, porque una cosa es predicar con ardor frenético o trabajar en la emisora de la "P.T.T."; así nos explicaríamos muchas cosas."

## El nuevo Obispo de Oviedo

Oviedo. — El Dr. Serena, preconizado Obispo de Oviedo y que tomó posesión por poder de la Curia de esta ciudad, hará su entrada en esta Diócesis el día 3 de Abril.

## El Gobierno danés envía su representante a la España nacional

Copenhague. — El Gobierno de Dinamarca está estudiando el nombramiento de un representante a la España nacional.

El doctor taurino don Domingo Noquera.

**Bautizo**  
En la iglesia Parroquial de Santa Cruz ha recibido las aguas bautismales, un hijo de nuestros distinguidos amigos don Juan Muntaner Massanet, Encargado del Servicio de Radio en la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda y esposa doña Margarita Cerdá Puigvert, al que se le impuso los nombres de Pedro Patricio José de Arimatea.

**Petición de mano**  
Por doña Juana Zalba, Vda. de Pinto, y para su hijo el Teniente de Navio don Federico, ha sido pedida a los señores Caubet-González, la mano de su bella y distinguida hija Mercedes. La boda se celebrará en breve.

**Traslado**  
A petición propia ha sido destinado a Melilla, como Ingeniero Director de las Obras del Puerto nuestro buen amigo el Ingeniero de Caminos Cana-

les y Puertos don Gabriel Roca Ceballos.

Le felicitamos.

## Escuela Profesional de Comercio

En el tablón de anuncios de la Escuela se halla expuesto el anuncio de Matricula ordinaria no oficial para los próximos exámenes de Junio.

## Central Nacional Sindicalista

C. N. S.  
DELEGACION SINDICAL LOCAL DE MADRID

Echaide, 14 (bajo) - San Sebastián SINDICATO DE INDEUMENTARISTAS  
Habiéndose constituido dentro de esta Central el Sindicato de Industriarios de Madrid, de acuerdo con ordenanzas de F. E. T. y de las JONS se pone en conocimiento de todas las personas residentes en la Zona

de Madrid y alrededores, que deseen afiliarse a este Sindicato, dirigirse a la Delegación de la Central Nacional Sindicalista, Echaide, 14 (bajo) - San Sebastián.

El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

estómago e intestinos.  
**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**

SAIZ DE CARLOS

# DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato genito-urinario.  
Puigdorff 14 de 12 a 1.  
(VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)

# Mútua Mediterránea

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA  
De acuerdo con lo dispuesto en la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 1.º de febrero de 1937, tiene establecida su DIRECCION PROVISIONAL en PALMA DE MALLORCA - Avda. Alejandro Rosselló, 62 a donde pueden dirigirse todos los mutualistas de la España liberada para cualquier consulta o informe relativo a sus contratos.

**TEATRO PRINCIPAL**  
HOY A las 9'15  
Ultima representación de **TOSCA**  
Dedicada al Post-Trabajo  
A precios populares Habrá servicio de tranvías  
Contra Dolores, Gripe, Enfriamientos...  
use usted siempre **CAFENINA**  
(Producto nacional)  
El remedio más rápido y eficaz  
NO ATACA AL CORAZON  
Preparado por el LABORATORIO ORZAN — La Coruña

**"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"**  
Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.  
Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.  
**estómago e intestinos.**  
**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**

# FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

## SECCION FEMENINA

Hoy jueves, 24, a las diez de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca, tendrá lugar la charla que semanalmente dedica esta Sección Femenina a la mujer mallorquina. La de hoy correrá a cargo de la camarada Margarita Sansó, Jefe de los Talleres de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

¡Arriba España!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

# Radiogramas de esta mañana

## El Ministro de Justicia y el matrimonio civil

Vitoria.—El Ministro de Justicia señor Conde de Rodezno, ha publicado una orden disponiendo que todos los españoles que quisieren contraer únicamente matrimonio civil tendrán que hacer expresa declaración de que los dos con trayectos o uno de ellos no profesan la religión católica, reservándose el matrimonio católico para cuando los contrayentes profesen esta religión.

## El Gobierno argentino reconocerá al del Generalísimo Franco

Buenos Aires.—Se asegura que el Gobierno tiene el propósito de reconocer

en breve plazo, de hecho, al Gobierno del Generalísimo Franco.

Mientras tanto parece ser que envía un representante especial cerca de la España nacional.

## LEA VD. CORREO DE MALLORCA

## Material para Catecismos y Círculos de Estudio

Vida gráfica de Jesucristo (160 cuadros) para proyecciones y en fotograbado.  
Gráficos murales.  
Mapas mudos para el estudio de la Sagrada Escritura.  
Asistencias y Diplomas.  
Librería Politécnica — Maura, 6 y 8

## La villa de Tardienta

### Se trata de una población agraria muy importante

Ayer fué ocupada, brillantemente, por nuestras valerosas tropas, la villa de Tardienta, villa con Ayuntamiento, perteneciente al partido judicial de Sarriena, en la Audiencia Territorial de Zaragoza.

Se trata de una población de gran importancia bajo el aspecto agrario. Sus campos, muy fértiles, producen los cereales en cantidad extraordinaria. De ahí que se la llame el granero de Aragón y de Cataluña. Pasa por Tardienta el ferrocarril, y cuenta también la villa con importantes carreteras, que la ponen en fácil comunicación con las regiones aragonesa y catalana.

Cuenta con 2.250 habitantes.

## Un nuevo burgo campesino en Italia

### Se inauguró ayer en el agro paduano

Padua.—Ayer por la mañana, en el distrito del agro paduano, se inauguró un nuevo burgo campesino, que ha recibido el nombre de Borgo Littorio.

La nueva población consta de 200 casas y albergará otras tantas familias, que cultivarán una notable extensión de terreno ahora improductivo.

## Escandaloso tráfico de hombres

### Se hace en Andorra a favor de la España roja

París.—El diario de esta capital "Paris Soir" informa de un escandaloso tráfico de hombres que se hace en la República de Andorra a favor de la España roja, cosa que no merece el nombre de verdadero mercado de carne humana, como si se

tratara de esclavos, ya que, según afirma el citado periódico, se compra a los hombres a razón de cuatro francos el kilogramo.

Y a tan inhumano tráfico asiente, indiferente, el Comisario francés en Andorra.

## La anexión de Austria a Alemania

### Goering, a Austria en viaje de propaganda

Viena.—Hoy, jueves, saldrá de Berlín, con dirección a Austria, el mariscal Goering, el cual llegará a Viena mañana, y el sábado pronunciará un discurso, en que expondrá la reorganización económica de Austria.

El mariscal Goering visitará también Salzburgo y Klagenfurt.

### La flota danubiana, incorporada a la flota alemana

Viena.—Se informa que la flota danubiana de guerra quedó ayer incorporada a la armada alemana, y con este motivo, el Almirante de esta, Von Roeder, transmitió cordial saludo al comandante jefe de dicha flota.

## OFRECE

Habitación, casa muy seria, a caballeros, a toda pensión.

Para informes, a esta Administración.

## TIJERAS DE ACERO

Para bolsillo, modista, bordadora, peluquera, etc.

Máquinas de afeitar, diversos modelos.

Cinturones de caballero con emblema de "FALANGE", "REQUETE", etc.

HILARIO BARRA — EIBAR (GUIPUZCOA) (PAGOS A REEMBOLSO)

## MUTUA BALEAR

Seguro de Accidentes del Trabajo  
Via Roma n.º 45 — Teléfono, 2803  
PALMA DE MALLORCA

En cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos de esta Mutua, se convoca a los asociados de la misma para la Junta General Ordinaria que se celebrará el próximo día 31 del actual a las seis de la tarde en el local social, para tratar los siguientes asuntos:

1.º Aprobación del Acta de la Junta anterior.

2.º Aprobación de la Memoria, Balance y demás cuentas y estadísticas.

3.º Aprobación de las cuotas que procede variar en este ejercicio.

4.º Aprobación del presupuesto para el corriente año.

5.º Elección de tres Consejeros.

6.º Propuestas de los Mutualistas presentadas por escrito al Consejo de Administración con ocho días de anticipación a la Junta.

SE RECUERDA a los mutualistas que de conformidad con lo prevenido en los repetidos Estatutos de esta Entidad, es imprescindible la presentación del Carné de Junta para la entrada al local.

Los socios de Palma que deseen asistir a la misma deberán recoger dicho carné de las propias oficinas hasta cinco días antes de las reuniones, o sea hasta las seis de la tarde del día 26 del corriente mes, no pudiendo asistir a ellas los que hayan dejado transcurrir dicho plazo sin solicitarlo.

Los socios residentes en los Pueblos deberán reclamarlo por correo, o de los respectivos representantes, con la misma anticipación.

Los mutualistas que quieran someter algún asunto a la discusión de la Junta General deben presentar por escrito al Consejo de Administración y antes del 23 del corriente, la correspondiente propuesta, sin cuyo requisito no podrá ser objeto de debate.

Palma de Mallorca, 15 de Marzo de 1938. — El Presidente, N. Canals.

## De la visita del Jefe a la Casa de Arte y Cultura Nacional-Sindicalista

Nos complacemos en reproducir a continuación el discurso que el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Alfonso de Zayas, pronunció en la visita que hizo anteayer a la Casa de Arte y Cultura Nacional-Sindicalista.

"Camaradas de la Casa de Arte y Cultura Nacional-sindicalista; Camaradas: todos. Aunque en la denominación de esta Casa existe una redundancia, puesto que en Cultura está también el Arte. Es preciso que todos los que formamos parte de ella cultivemos nuestra inteligencia y cultivemos nuestro espíritu; por lo tanto, tiene que ser una Casa de estudio.

Se pide al obrero manual que trabaje más y mejor; a los obreros intelectuales, a los que estén encuadrados en esta Casa de Arte y Cultura, se les tiene que pedir también que trabajen más y mejor. Para ello es necesario que todos los que estamos aprendiendo parte de esta Casa, no conatemos para nada con política antigua, en pro de contenidos para nada que los que estaban aquí antiguamente pertenecían a un sector o a otro; aquí se viene a trabajar para producir más y mejor. Y para producir más y mejor son indispensables el estudio y la voluntad.

Todas cuantas profesiones artísticas y liberales tengan encuadramiento en esta Casa deben dedicar todos sus esfuerzos de cada día a perfeccionarse en su trabajo: el pintor, el escultor, el médico, el arquitecto, el ingeniero, el Abogado y el periodista, todos tienen que encuadrarse. Tienen que estudiarse también los problemas económicos que se puedan presentar en la España Nacional.

La Casa de Arte y Cultura tiene que ser la fuente nacional-sindicalista que Falange pueda obtener para desplegar actividades que conduzcan al engrandecimiento de nuestra España, para de esa manera lograr que sea realidad uno de los temas de nuestro grito: Una, Grande y Libre.

No deben considerarse como antiguos, se consideraban los pseudo-intelectuales que, al creerse insuperables, ya se erigían en profesores y tenían que poner cátedra. En la nueva España estos intelectuales tienen que seguir perfeccionándose en su especialidad para encumbrar todo lo que puedan a su Patria. Ya lo ha dicho el camarada Andreu, que era preciso en el transcurso de nuestra vida, desde el nacimiento a la muerte, dedicarla al trabajo, al servicio y al sacrificio y hacer que España pueda ser grande a costa de lo que nosotros podamos producir.

Para ello, esas actividades diseminadas no conducirán a ningún resultado mientras que agrupadas todas, completamente unidas todas, bajo una misma batuta como ha dicho tan bien Jorge Andreu, todo será una sola Orquesta. De esta manera nosotros sacaremos la armonía que producirá el bienestar y el progreso.

El local resultará chico. Tenemos que esperar a estar mejor instalados. Ya ha habido indicaciones y aspiraciones de trasladarnos a otro sitio más amplio. Se había pensado en el Círculo Mallorquín. Esperemos que termine la guerra, que Dios mediante será pronto. Allí podremos tener una gran Biblioteca que aumentaremos por todos los medios posibles, y allí se darán series de conferencias.

Cuando alguna de las ideas que se producen y que llevemos nosotros a feliz término den un resultado positivo, las desarrollaremos y las exponeremos a nuestro Jefe Nacional. Esos trabajos que realizaremos nos colocarán ante nuestro Caudillo al nivel que nos corresponde de encumbramiento y de disciplina a su persona.

Nada más. Pido trabajo y superación."

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 24 DE MARZO DE 1938

Jefe de día. — Teniente Coronel de Artillería, don Felipe Nadal Guasp.

Imaginaria. — Comandante de Infantería, don Juan Florit Torres.

Visita de Hospital. — Sexto Capitán de Infantería.

Vigilancia. — Los Cuerpos de la garnición.

D. O. de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

DONATIVOS  
Han ingresado en la Suscripción Nacional los donativos expresados en la siguiente relación hechos por los obreros y obreros que se citan de a continuación.

Del fabricante de calzados don Juan Verdaguer y sus obreros, 10 pesetas.

Del fabricante de calzados don Ampu, 5 id.

De los obreros de su fábrica, 3 id.

Del fabricante de calzados don Miguel Vidal, 5 id.

De los obreros de su fábrica, 3 id.

Del fabricante de tejidos don Bartolomé Romaguera, 5 id.

De los obreros de su fábrica, 3 id.

Del fabricante de calzados don José Taberner y sus obreros, 5 id.

Del fabricante de calzados don Juan Salvá y sus obreros, 26'45 id.

Del fabricante de calzados don Bartolomé Salvá Rubi, 10 id.

De los obreros de su fábrica, 3 id.

Del fabricante de calzados don Miguel Garau y sus obreros, 4'45 id.

Del fabricante de calzados don Sebastián Mulet, 20 id.

De los obreros de su fábrica, 3 id.

Del fabricante de calzados don C. Mas Juliá, 5 id.

De los obreros de su fábrica, 12'05 id.

Del fabricante de calzados don F. Cardell Garau, 5'40 id.

De los obreros de su fábrica, 89'60 id.

Del fabricante de calzados "Mallorca", 5 id.

De los obreros de su fábrica, 66'06 id.

Del fabricante de calzados don don Sebastián Oliver y sus obreros, 77'0 id.

Del fabricante de tacones don José Kieher y sus obreros, 91'10 id.

Del fabricante de calzados don don Miguel Munar, 10 id.

De los obreros de su fábrica, 246'65 id.

Del fabricante de calzados don don A. Benimelis Ramis y sus obreros, 308'32 id.

Total: 1.658'32 pesetas.

También han ingresado 2.109'75 pesetas, importe del trabajo extraordinario realizado por los obreros ocupados en las obras de la Comandancia de Obras y Fortificación de Baleares durante la primera quincena del mes en curso.

Mil pesetas donadas por el Teniente Coronel de Intendencia retirado don Bartolomé Nadal Pastor.

1.341'60 pesetas donativo hecho por la casa "Conway Rowe y Cia" de Londres.

4.384'30 ptas. para encabezar una nueva cuenta que se denominará "Auxilio a damnificados por bombardeos" sobrantes de un reparto que se verificó entre los damnificados por bombardeos aéreos.

Ha sido invertida en sellos por combatientes la cantidad de dos mil pesetas importe de las horas extraordinarias trabajadas por los obreros y la aportación de la dependencia y dirección de la "Manufactura General del Caucho" de esta plaza, durante el mes de Febrero último.

100 liras, donativo de don Ricardo Meyerhoff.

Mercado de Inca  
Cotizaciones de hoy  
(Precios por 100 kilogramos)

Pesetas

Almendrón (precio provisional) 150'00

Avena nueva 54'00

Avena vieja 54'00

Cebada nueva 56'00

Cebada vieja 56'00

Habas para ganados 57'00

Habas ordinarias 57'00

Frijoles 115'00

Garbanzos 115'00

Alubias pintadas 105'00

Inca, 24 de Marzo.

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores.

Malondra 78 Jaime II



Esta noche, a las 9'30  
"Auxilio Social" obra cristiana  
por el micrófono de Radio Mallorca

## La fiscalía de la Vivienda en Radio Mallorca

El pasado sábado, día 19, el escritor Rimes, al ser anunciada charla ante el micrófono de "Radio Mallorca". Dijo, en extracto, lo que sigue:

"Nuestra Revolución Nacional-Sindicalista, por ser algo que trasciende a lo más hondo de la manera de ser política y social del Estado y porque emana de la esencia de nuestra hispanidad, exige que todos los problemas de la vida los vayamos planteando para darles solución que esté informada del sentido de nuestra doctrina. Desde los problemas más abstractos del pensamiento filosófico, hasta el detalle de la vida cotidiana, ha de ser objeto de revisión para llegar a un estado superior: el Nacional-Sindicalista. En el gran problema de nuestro ser o no ser, que dio origen a la guerra, se sintetizan todos los problemas particulares. Y como ha dicho el camarada Suenos, en este estado de tensión de la guerra, en que sentimos profundamente el total problema de España, se realiza el cambio de dirección del espíritu y de aumento en su sensibilidad.

Después de la guerra, hechos de la vida que resultaban por nuestra conciencia sin producir otra cosa, las más de las veces, que un deseo de "acciones benéficas" serán punzadas en nuestro espíritu que lanzado en un "arriba" de infinito quiere con voluntad férrea de Victoria no simplemente un cambio de posición de ideas y sustentados en la vida de nuestra tradición. Y uno de esos problemas: el de la vivienda. En la España nueva ha de haber un criterio claro de la visión de este problema y sobre todo en su valorización.

Nuestro sentido revolucionario, sentido que es la razón de nuestro ser, no admite soluciones menguadas por egoísmo, que deben ser destruidas; tampoco admite desordenadas rebeldías aquí o allá. Ha de irse a la solución total, que abarque todos los aspectos del problema.

Dice, que el médico, debe aplicar su ciencia a fin de llegar a un tipo de vivienda higiénica que se exija como el mínimo permitido para construir. Lo mismo el sociólogo, que ha de hacer

saber que se llegue a un clima, en el que sea idea corriente la necesidad de la casa hogar, en que la comodidad base de una vida familiar normal se tenga por necesaria. El arquitecto es el que de una manera principal y directa puede y debe influir en la transformación del tipo de vivienda; hace referencia a unas palabras del Secretario General de Falange, camarada Fernández Cuesca, en las que dijo: que el arquitecto, ha de sentir, en el ejercicio de su profesión, todo el excelso sentido de la función que le está encomendada en la gran reconstrucción de la Patria. Había también del técnico y se extiende en consideraciones respecto a lo que ha de ser el hogar, en el Nacional-Sindicalismo. Dice que considera como ideal de tipo de casa, aquella en que en el mismo edificio y en diferentes pisos, convivan familias que realicen distintas funciones sociales, y que estos pisos lleguen a ser propiedad de la familia que lo habite, armonizando las necesidades generales del edificio, mediante un reparto proporcional de gastos, entre cada uno de las familias. Expone que se han hecho ensayos en nuestra amiga Italia, de lo que ha dicho con anterioridad, dando espléndido resultado.

Termina su charla el camarada joven escritor Rimes, diciendo que en el problema de la vivienda, como en el total problema de España, es la mejor garantía de que la realidad nueva, tan profundamente revolucionaria por ser española y obra de caballeros españoles, por ser desarrollo del pensamiento genial del profeta Asensio, y que pese a cuál pese, se va imponiendo por la mano férrea del Caudillo. Con un claro concepto del problema de la vivienda, con una solución totalmente nacional-sindicalista, será realidad que la familia lo sea en el verdadero sentido de la palabra, y que haya tantos hogares como familias de españoles. El primer paso está dado: la Fiscalía de la Vivienda y he aquí, que, como mal orador, acabo donde, según me habían dicho, debía empezar. Saludo a Franco: ¡Arriba España!!

## La actuación de la Comisión Gestora Municipal de Inca

Digna de elogio es la actuación de la Gestora Municipal de Inca.

A los pocos días de iniciarse el glorioso Movimiento Nacional, fué nombrado Alcalde don Juan Erasmo, quien, a pesar de comprender lo ardua de la misión que se le encomendaba en los días aquellos de zozobra y preocupación del mes de julio de 1936 aceptó tan delicado cargo e inmediatamente empezó su labor de saneamiento económico. Labor titánica que ha permitido transformar el déficit que encontró en superávit de 121.653'71 pesetas, sin que haya dejado de cumplirse ninguna de las obligaciones municipales.

Al felicitar, hace unos, al señor Erasmo por la obra verificada en la Alcaldía de Inca, nos manifestó, con la sencillez en él característica, que sólo había procurado cumplir su deber y que si tal empresa se vió coronada por el éxito, fué debido a la leal, entusiasta y patriótica colaboración de los camaradas que con él compartieron sinsabores y satisfacciones desde el primer día hasta la fecha y al celo y probidad de los funcionarios municipales. Para todos tuvo palabras de agradecimiento y elogio.

Para el futuro. — ¿preguntamos— tiene algún proyecto?

Inca — nos contestó — tiene dos problemas a resolver: uno cultural y otro sanitario. Ambos están en estudio y confío en que pronto serán resueltos.

Así habla el Alcalde de una ciudad española; procura cumplir su deber y desea resolver urgentemente los problemas social y sanitario de la ciudad.

Muy nobles y de gran patriotismo son los ideales y aspiraciones que presiden la actuación de la Gestora inquisente; motivo por lo que no dudamos en vaticinar el éxito más rotundo y que Inca, con los medios económicos que ha demostrado poseer y con una administración honrada y patriótica como la actual, pronto será una ciudad digna de ser tomada como modelo.

Como no somos partidarios de la adulación, sino de la crítica serena, elogiando lo elogiable y censurando lo censurable, cuando algo lo sea, a continuación publicamos un extracto de la Memoria que ha mandado imprimir la Comisión Gestora Municipal de Inca para dar cuenta de la situación económica del Ayuntamiento. De este modo, con un verdadero análisis podrán darse cuenta de lo que supone dicha labor.

En dicha Memoria, después de un ligero preámbulo dedicado a explicar en que condiciones se hizo cargo el actual Ayuntamiento de la gestión municipal, pasa a detallar como se inició su labor económica, base principal de la vida de los Municipios y marifiesta que efectuado un arqueo de caja el 22 de julio de 1936 resultó que había una existencia en caja de 53'67 pesetas con las cuales se tenía que atender a obligaciones vencidas por

valor de 87.570 pesetas.

Sin embargo de ello a fuerza de por severancia y escrupulosa gestión administrativa se pudo liquidar el presupuesto de 1936 con superávit de 57.557 pesetas.

En 1937 su ejercicio económico, después de atenderse a todas las necesidades del Municipio se liquidó con un superávit de 121.653 pesetas.

Basta ello solo y sirva como botón de muestra de como en la España Nacional se labora para el mayor engrandecimiento de la misma.

Reciba el señor Erasmo y la gestora municipal de Inca, nuestra cordial y entusiasta felicitación por la labor por ellos realizada.

## CARTELERA CINEMATOGRAFICA

Para hoy

PROTECTORA. — "El rey de los hoteles", por George Milton y "Cedo gabinete", por Magda Scheider.

BORN. — "Ave del paraíso", por Dolores del Río.

LIRICO. — "Aldebarán", por Eva Maltaglioli y Elgio Cervini, y "Eajo el cielo de Cuba", por Lupe Veléz.

RIALTO. — "Peter", por Francisca Gaal, y "Una aventura nupcial", por Kate de Nagy y Lucien Baroux.

MODERNO. — "Mi amigo el rey", por Tom Mix y "Hollywood, ciudad de ensueño".

ORIENTAL. — "Déjame quererte", por Willy Fritsch, e "Idolos de Buenos Aires".

BALEAR. — "¿Quién me quiere a mí?", por Lina Yegros.

PRINCIPAL. — No hay función.

SALON MALLORCA. — No hay función.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

## Se necesita niñera

Intúl presentarse sin buenos informes. Razón: 31 Diciembre, 95-1-1.

## NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

## SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

"LA FUNERARIA LLORET" GENERAL MOLA, núm. 23 y 29, Teléfono, 2017. — Palma de Mallorca

Haz que

BIGNO

llegue a las trincheras

# ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

## Ayer, día de victoria

Sin que el enemigo se diera cuenta, nuestros soldados, en operación maravillosa, cruzaron el Ebro por dos sitios distintos

### LA IMPORTANCIA DE TARDIENTA (Crónica de esta mañana)

En el frente de Aragón, ha sido el día de hoy día de victoria. Ha habido un ataque a fondo de nuestros soldados, que produjo sus efectos acaso antes del tiempo previsto, y consecuencias por demás favorables.

Se habían establecido varias cabezas de puente con objeto de poder, en el momento oportuno, proceder al vadeo del Ebro por donde más conviniere. Durante la noche, desde el sábado y días sucesivos, llegaron los pontoneros, en caravanas de trenes y camiones, transportando material por un peso aproximado de cien toneladas cada convoy. Llevaban vigas y maderamen, que fueron colocados en sitios seguros próximos al río y ocultos a la vista del enemigo, cosa relativamente fácil, ya que nuestros soldados dominaban todas las posiciones de la carretera general.

Los trabajos comenzaron de noche, alrededor de las doce; y pronto la carretera general fue unida por los puentes tendidos en sitios donde el río tiene cincuenta metros de anchura. Apoyaban aquellos sus cabezas sobre rocas, de dos o tres metros de altura en nuestro lado. Fueron instalándose unas al lado de otras las barcas; y pronto estuvieron en la orilla contraria, en medio del mayor silencio, artillería, ametralladoras y todos los elementos necesarios para constituir una cabeza de puente que habría de ser hostilizada en esta margen izquierda.

Tan cautelosamente se hizo la operación, que los rojos se dieron cuenta de ella cuando nuestras fuerzas la habían ya llevado a cabo por completo y estaban al otro lado. Entonces comenzaron los marxistas a hostilizar. Pero nuestros soldados no se contentaron con resistir, sino que desencadenaron un ataque, apoderándose de una casa que los rojos poseían, en la que nuestros muchachos establecieron un depósito de municiones.

El choque con el enemigo revistió caracteres de verdadero combate, pues, no solamente hubo fuego de ametralla-

dora, de cañón y de fusil, sino que se llegó en algunos momentos al arma blanca.

Los primeros que pasaron el río fueron los tiradores, haciéndolo después la artillería, mientras que por otra parte, en otro sitio donde los rojos habían volado el puente desde principios del Movimiento, se tendió otro y se pasaban al otro lado del Ebro las otras unidades. Los rojos se vieron atacados por dos puntos y por eso la resistencia que intentaban oponer fué muy pronto por los suelos. Se cruzó el río y se ocupó una extensión de terreno de diez kilómetros de ancho por diez de profundidad.

La operación ha sido maravillosa, aun en su sentido espectacular. Y todo se ha cumplido con una rapidez y precisión extraordinarias.

El tiempo, por el sector de Huesca, ha sido una vez más contrario a los planes del Alto Mando. Una niebla espesa impedía casi totalmente la visibilidad; sólo se percibía el ruido del motor de algún avión de las columnas del ala derecha, que perseguía al enemigo. No obstante, cuando el tiempo lo ha permitido, se han avanzado nuestras líneas y se ha ocupado Tardienta, importante centro de comunicaciones y Cuartel General del Ejército rojo del Alto Aragón. Tiene importancia, aun en su aspecto moral, pues estaba considerada por el enemigo como la capital de la provincia de Huesca, de donde debía partir el definitivo ataque contra la ciudad osense. Las brigadas rojas que en Tardienta realizaban una defensa, pero no hubo necesidad de tomar la villa por asalto. Al verse los rojos amenazados por derecha e izquierda y en una profundidad de seis kilómetros, ante el peligro de verse cercados, la evacuación fué rápida. Como no podía menos de suceder, dejaron los rojos allí la huella de destrucción y barbarie. Tardienta, como los demás pueblos aragoneses que han sido liberados, ha sufrido como el que más.

## Los rojos siguen «flexionando»

Según Indalecio, nosotros «atacamos», «vadeamos» y «ocupamos», mientras ellos únicamente «evacuaron».

— ¡Como los avestruces!

¡HAN COGIDO EL MAPA AL REVES!

Los rojillos están poco locuaces. Por lo visto, la «emoción» que les producen sus últimas «victorias» (?), si no les quitó el habla, por lo menos logró convencerles de que los «cuentos de casa» están arreglados. Y los locutores, dedican largos párrafos a informar a sus oyentes de lo que ocurre en el extranjero.

Es que ellos se dirán: «¿Por qué atormentarse continuamente con las palabras «flexionar», «rectificar», «evacuuar», etc., cuando suceden tantas y tales cosas intrascendentes por esos mundos?»

¡Como los avestruces, que cuando no quieren ver a su enemigo o se sienten en peligro, se tapan la cabeza y... ¡tan contentos!

«La Voz», el delicioso periódico madrileño, escribe:

«Los soldados de la república que pelean en el bajo Aragón, hacen retroceder a los fasciosos. Bien está, pero aun hay que hacer mucho más. O mucho nos equivocamos, o quien tal escribe cogió el mapa al revés. Y naturalmente, ve que los «leales» avanzan hacia el mar mientras los «rebeldes» retroceden en la misma dirección.

Lo dijo ya cierto analfabeto que quería mostrarse hombre de letras y simulaba estar embebido en la lec-

tura de un libro... sosteniendo a éste cabeza abajo. Y como se lo hicieron notar, exclamó indignado: «¡Idos a paseo! ¡Cada cual lee como le da la gana!»

Hoy, como ayer, y como casi siempre, el comunicado indaleciano es sabroso... y elocuente. Ahí va: «Ejército de tierra.

Este: El enemigo ha proseguido sus ataques por los sectores de este Ejército. Vadeando el Ebro por Meandro de Belloque, consiguió ocupar los pueblos de Pina y Gelza de Ebro. También presionó con gran intensidad por el sector de Zuera. Con fuerzas de caballería, tanques y protección de cortinas de humo de ocultación —utilizadas éstas por vez primera en esta guerra—, obligó a nuestras fuerzas a evacuar Tardienta y Sangarren. La aviación enemiga ha bombardeado tres veces Bujaraloz. Igualmente actuó sobre la carretera general y San Gregorio.

Ni más ni menos. Como se ve, se confirma lo que dijera un día don Inda: las líneas rojas, no se rompen nunca; ¡flexionan!

¡Que sigan los ejércitos del pueblo haciendo ejercicios de piernas! Es lo que ellos se dirán: «¡Así se hace salud... que es nuestro lema!»

## La repoblación forestal

La gran obra que realiza estos días F.E.T. y de las J.O.N.S.

Los periódicos han dado la noticia: en las distintas provincias liberadas, los equipos de F.E.T. trabajan activamente en la repoblación forestal. En plena guerra victoriosa, también la paz se prepara fielmente: se plantan árboles, no sólo para los españoles de ahora, sino sobre todo para los que vendrán.

El Ministerio de Agricultura, lleno de espíritu de F.E.T. y de las JONS y dispuesto a que se cumplan los designios de los fundadores, ha encargado a las delegaciones provinciales la realización de estos trabajos. La obra de la repoblación, comenzada así, en plena guerra, tiene un carácter profundo y simbólico; se busca, en primer lugar, atraer la atención de todos los españoles hacia el campo, y, en segundo término, conseguir la hermandad entre todos los españoles, mediante el trabajo igual y el común esfuerzo.

La repoblación ha sido organizada este año, continuando el plan de Falange que fué comenzado el pa-

de los montes, a repoblar; pala y pico al hombro, eran sus armas pacíficas con que reconstruir la Patria, en todo caso desprovistas de las graves ceremonias, que tendrían aspecto de liberales fiestas del árbol. Nada de niños y nada de efimeras solemnidades. La liberación iniciada en el año pasado ha tenido ampliación en el presente y la tendrá cada vez mayor, hasta llegar a la movilización general de este trabajo.

200.000 plantas han sido plantadas este año; medio millón de pesetas han sido ahorradas al Estado. En Zaragoza, Palencia, Valladolid, Salamanca y otras ciudades, los vecinos han tenido carácter de unidad entre las clases de los hombres de España, que es la garantía de la paz.

En este año, los obreros de determinadas industrias afluídas a Falange han quedado exentos de participar en la repoblación. Esto, que ha sido impuesto por la guerra, no sucederá en años futuros, en que no existirá ninguna distinción entre las clases.

Entre los delegados provinciales se ha establecido una especie de rivalidad, a ver quien organiza mejor los trabajos de repoblación forestal; esto permitirá gran acopio de experiencias para el futuro.

En cuanto a la organización de la parte técnica, ha correspondido a los funcionarios del Ministerio de Agricultura, desde ingenieros a ca-

## El XVIII aniversario de la fundación de los fascios de combate

Se conmemoró ayer, solemnemente, en todo Italia

El pueblo romano aclamó, delirantemente, a su Duce, quien se vió obligado a hablar desde el balcón del palacio de Venecia

Las enseñas de los fascios, en el palacio del Duce. — Mussolini visita el monumento a los fascistas caídos

El día de ayer, 23 de Marzo, toda Italia celebró el XVIII aniversario de la fundación de los fascios de combate, verificada en la plaza del Santo Sepulcro, de Milán, por el Duce, Benito Mussolini.

El 23 de Marzo de 1919, a la sazón director de «Il Popolo d'Italia», dirigía un llamamiento al pueblo para que se dispusiera a salvar a Italia, metida en revueltas y agitaciones por las proclamas de los socialistas y ante la impotencia de los políticos. Se sucedían las incauciones de fábricas por los obreros marxistas. Y en la noche de aquel día, en una asamblea a la que asistieron italianos de todas las regiones, se proclamaba, en medio del más indescriptible entusiasmo, la fe en los destinos de Italia y se aplaudían delirantemente las ideas de Mussolini, expuestas en uno de sus mejores discursos. Y salió de aquella asamblea, precu-

### Mensaje al Duce

Roma. — Con motivo del XVIII aniversario de la fundación de los fascios de combate, el secretario del partido, Starace, dirigió un mensaje al Duce, en que se recuerda el memorable acontecimiento y ratifica al fundador de los fascios el compromiso contraído por todos los camisas negras de combatir por la causa fascista hasta la muerte.

### El Duce, ante el monumento a los fascistas caídos

Roma. — En la tarde de ayer, con motivo del aniversario de la fundación de los fascios de combate, el Duce se trasladó al palacio del Littorio para rendir homenaje al monumento a los fascistas caídos.

Esperándole a la puerta del edificio el secretario del partido, General Starace, y el Jefe de Estado Mayor de la milicia, General Russo, con todo el comando.

Rindió honores una compañía de mosqueteros, con bandera y música. El Duce, después de pasar revista a los camisas negras, penetró en el palacio y depositó una corona sobre el monumento.

Seguidamente asistió a un concierto de cantos legionarios, ejecutado por camisas negras.

### Las enseñas del partido, en el palacio de Venecia

Roma. — Con ocasión de celebrar el aniversario de la fundación de los fascios de combate, las enseñas del partido fueron trasladadas, por la mañana, con los honores militares, desde el palacio del Littorio, al de Venecia, y colocadas en el balcón principal.

La ceremonia se verificó en medio del entusiasmo del pueblo romano, que presenció el paso de los estandartes por las calles con singular patriotismo y saludó luego brazo en alto y con vítores su colocación en el balcón del palacio de Venecia.

de los montes, a repoblar; pala y pico al hombro, eran sus armas pacíficas con que reconstruir la Patria, en todo caso desprovistas de las graves ceremonias, que tendrían aspecto de liberales fiestas del árbol. Nada de niños y nada de efimeras solemnidades. La liberación iniciada en el año pasado ha tenido ampliación en el presente y la tendrá cada vez mayor, hasta llegar a la movilización general de este trabajo.

200.000 plantas han sido plantadas este año; medio millón de pesetas han sido ahorradas al Estado. En Zaragoza, Palencia, Valladolid, Salamanca y otras ciudades, los vecinos han tenido carácter de unidad entre las clases de los hombres de España, que es la garantía de la paz.

En este año, los obreros de determinadas industrias afluídas a Falange han quedado exentos de participar en la repoblación. Esto, que ha sido impuesto por la guerra, no sucederá en años futuros, en que no existirá ninguna distinción entre las clases.

Entre los delegados provinciales se ha establecido una especie de rivalidad, a ver quien organiza mejor los trabajos de repoblación forestal; esto permitirá gran acopio de experiencias para el futuro.

En cuanto a la organización de la parte técnica, ha correspondido a los funcionarios del Ministerio de Agricultura, desde ingenieros a ca-

sores de la gloriosa marcha sobre Roma, como primer acto a realizar, la creación de los fascios de combate, que tan importante papel les estaba reservado en la propia metrópoli primero y luego en la guerra de conquista de Abisinia.

Han transcurrido, desde entonces, 19 años. Benito Mussolini, el antiguo periodista, convertido, merced a su portentoso genio, en el verdadero director de la política europea, ha ofrecido a Italia días de gloria y ha puesto a su Patria, además, en la cumbre de la máxima grandeza. Ha creado una política, adoptada por media Europa y que se extiende por el mundo entero. Y ha ganado la batalla al marxismo destructor, desterrado hace ya años de su pueblo.

Rindamos, con tan fausto motivo, homenaje a Mussolini y a la grandeza y poder que éste ha dado a Italia.

### PALABRAS DEL DUCE Entusiasmo del pueblo romano

Roma. — El entusiasmo del pueblo romano culminó ayer en la gran manifestación popular celebrada al mediodía en la Plaza de Venecia y la concentración y desfile de diversos batallones de camisas negras en la misma plaza.

Con este motivo, el Duce hizo acto de presencia en el balcón principal del palacio, y, después de saludar los estandartes del partido, en medio de una estruendosa ovación de la multitud, dirigió a ésta breve discurso, cuyos son los siguientes conceptos:

«Es hoy día de fiesta y júbilo para los camisas negras y para el pueblo italiano.

Hace 19 años que fueron fundados los fascios de combate. Su mismo nombre indica su programa.

El mundo debe saber que los camisas negras amamos la paz, pero preparados para el combate. Y, si hay que combatir, combatiremos con ardimiento por la grandeza del pueblo italiano».

El discurso del Duce fué distintas veces interrumpido por las aclamaciones de la multitud y coronado después con larga salva de aplausos y gritos de «Duce, Duce!»

Seguidamente los batallones de camisas negras desfilaron ante Mussolini, llevando el paso de parada.

### EN TODO ITALIA SE CONMEMORA EL ANIVERSARIO Y también en la capital de Etiopía

Roma. — En todas las capitales de Italia ha sido celebrado el aniversario de la fundación de los fascios de combate con repiques de campanas, desfiles de camisas negras y conciertos de música y coros en las plazas.

En la capital de Etiopía, fue asimismo conmemorado el acontecimiento con un acto solemne en el teatro, al que asistió el Virrey, Duque de Aosta, y con un gran desfile de camisas negras y una manifestación popular en la plaza contigua del Littorio.

Los edificios estuvieron iluminados durante gran parte de la noche.

pataces, y la disciplina en el trabajo la han llevado los Jefes de F.E.T. y de las JONS

Queremos llamar la atención hacia el alcance que tiene para la economía nacional el problema de la repoblación. Unas cifras aclararán esto:

España necesita importar cada año maderas para pasta de papel por valor de 54 millones de pesetas; carbón, vegetal, por 6 millones; maderas sin trabajar, por 95 millones, y maderas ya elaboradas, por 16 millones; lo que hace un total anual de 171 millones de pesetas de maderas importadas

Por otra parte, existen diez millones de hectáreas de suelo nacional desnudas de árboles y sin aprovechamiento alguno, y otras tantas insuficientemente repobladas

Estas cifras dan idea, mejor que cualquier literatura, sobre la importancia de la repoblación. Desde hace 50 años a esta parte, se ha convenido el pueblo español de la necesidad de repoblar; nuestros padres recuerdan los montes que hoy son cañaveros casi estériles, pues todo el mundo sabe la criminal actuación del régimen liberal en cuanto al arbolado de España se refiere

A llenar esta necesidad va encomendada la repoblación forestal en distintas provincias españolas ealizan estos días el Ministerio de la Agricultura y la Falange

## El paso del río Ebro

Se trata de una de las más grandes ofensivas y de las más importantes operaciones EL DESTROZO CAUSADO EN LAS FILAS ENEMIGAS FUE ENORME

Burgos. — Las tropas del General Franco, vencedoras hace algunos días en las tierras del bajo Aragón, ayer, en Huesca, han iniciado hoy uno de los avances que, por sus condiciones y por su importancia, son de los más importantes entre los efectuados en esta campaña.

Anoche, nuestros ingenieros, que tanto han trabajado en esta guerra para facilitar los avances de nuestros infantes, han dado hoy una nueva prueba de su indiscutible y reconocida valía. En una sola noche, la del martes al miércoles, han logrado tender dos importantes puentes, que han sido los que han servido a nuestros muchachos para atravesar el río Ebro.

Uno de estos puentes puede soportar pesos de grandes toneladas y ha servido, en la noche y mañana de hoy, para transportar, a través del río, numerosos convoyes de camiones, piezas de artillería, etc.

Otro puente, establecido más al este, es el que ha servido para el paso de nuestras fuerzas a través de todo el río.

Las fuerzas nacionales, una vez atravesado el río Ebro, se han situado en las proximidades de la orilla, batiendo las concentraciones enemigas que, parapetadas en algunas casas y en unas líneas de trincheras, querían a toda costa impedir el avance de nuestros muchachos.

Por el puente ha pasado también una división de caballería, que en victorioso y arrollador empuje ha logrado irrumpir violentamente en las posiciones enemigas, causando centenares de bajas a los rojos.

Las ametralladoras que los rojos habían emplazado en la orilla izquier-

da del Ebro, para detener el ímpetu de nuestros soldados, han sido cogidas por nuestras fuerzas, que se lanzaron en tromba contra las posiciones enemigas, obligando a los milicianos que las ocupaban a desalojarlas.

Los marxistas han ofrecido una fuerte y tenaz resistencia, que, sin embargo, ha sido vencida por nuestras fuerzas, que han aniquilado a los contingentes rojos que impedían el paso a nuestras fuerzas en aquel sector.

El destrozo causado en las filas enemigas ha sido enorme: más de 400 cadáveres enemigos han sido recogidos por nuestros muchachos, los cuales han recogido también varias ametralladoras y centenares de fusiles.

Como se ve, se ha realizado una de las más grandes ofensivas y de las más importantes operaciones.

La publicidad más económica y eficaz, es la publicidad en la Prensa. Utilice CORREO DE MALLORCA. — Llame el 2-8-5-3.

¿Quiere Vd. conocer nuestras condiciones de publicidad? Llame al 2-8-5-3

## ¿Qué pasará en Barcelona?

No sería de extrañar —dicen unos fugitivos— fuera en breve teatro de escenas sangrientas sin precedentes ¿IBA FRANCIA A INVADIR CATALUÑA?

### «No intervención» francesa

París.—Continúa la intensísima campaña de los comunistas y extremistas franceses, que se esfuerzan en lograr la ayuda, sin disimulos, del Gobierno francés a los rojos españoles.

En las calles de la capital aparecieron carteles y pasquines pidiendo la descalificación de la intervención de Francia en España.

Llegan a Francia numerosos fugitivos de Cataluña, quienes dan cuenta de la situación de Barcelona: dicen que es trágica y que no será de extrañar que, acaso dentro de breves días, quede la

ciudad conal teatro de escenas sangrientas sin precedentes.

### Un plan grotesco que se desmenua

París.—Se desmienten los rumores según los cuales el Gobierno francés, influenciado por los extremistas, se proponía invadir militarmente Cataluña, con la anuencia de los rojos catalanes.

La prensa parisiense y noticias de Roma dicen que también la romanesca califica de grotescos tales planes, pues tal ocupación no sería tolerada, ni por un momento, por Italia ni por Alemania.

## Nuestra victoria, en Europa

Los rojos interceden para que no sean retirados sus voluntarios, pues el hacerlo agravaría la situación en que se encuentran

PREOCUPA EN FRANCIA EL DESASTRE MARXISTA

La realidad de los triunfos de nuestras tropas en esta segunda fase de la ofensiva en los campos de Aragón ha repercutido también en el extranjero; así, «Radio Toulouse» ofrecía una reseña a sus oyentes diciendo que las tropas del GENERAL FRANCO habían conseguido romper el frente rojo en distintos sectores, consiguiendo plenamente sus objetivos; decía también dicha emisora, tan favorable a los marxistas en muchas ocasiones, que la aviación republicana no había hecho acto de presencia en el frente y que las tropas gubernamentales habían conseguido todo solo muy debilmente.

Por otra parte, informan de Londres que por conducto francés se ha recibido una petición al Gobierno británico que formulan los rojos en la que solicitan que sus voluntarios extranjeros no sean retirados, porque ello agravaría la situación en que se encuentran los marxistas, por noticias que se reciben de los círculos políticos londinenses se sabe que en Francia preocupa mucho la gravísima situación de la zona roja española, que cada día ofrece mayores síntomas de descomposición.

Todo esto, favorable a las armas nacionales, contrasta con una noticia procedente de Port Bon informando de que desde Cerbera ha salido un convoy de 500 toneladas de material de guerra con dirección a al frontera francesa, de origen soviético, que había llegado a los puertos franceses hacía unos días.

## La política exterior de la Gran Bretaña

Hoy Chamberlain hará la declaración del Gobierno en la Cámara de los Comunes

El Gabinete inglés aprobó ayer el texto de la declaración

Londres. — En la reunión semanal celebrada ayer por el Gabinete inglés, bajo la presidencia de Lord Chamberlain, aquél acabó de estudiarse y aprobó el texto de la declaración que hoy, jueves, hará el primer Ministro británico en la Cámara de los Comunes, sobre política exterior.

Según noticias, el Gobierno hace saber, en esta declaración, que, respecto de la Europa Central, Inglaterra no tiene otros proyectos que los de la Liga de Naciones, y respecto de España, el propósito de la Gran Bretaña es practicar la más estricta neutralidad.

Una nueva conferencia con el Embajador inglés Lord Perth, en orden a las negociaciones anglo-italianas, se celebró ayer.

En los círculos políticos se cree posible que se habrá llegado ya a un acuerdo definitivo a principios de abril, y es probable que, antes de Pascua, se firme el acuerdo entre ambos países.

No se excluye tampoco la posibilidad de que el Conde Ciano vaya luego a Londres.

### PARA ALQUILAR

Un piso, 5 duros; otro, 7. — Santacatalia, 5; bajos.